

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 50(10342)

20 декабря 2016г.

Цена свободная

Люди земли Весьегонской

60 лет, 60 зим... Кто-то скажет: мол, всего-то 60! Многое ещё впереди... Другие отметят, что 60 - солидная цифра, первый этап жизненного пути пройден, пора подвести итоги, наметить планы на будущее и браться за их претворение в жизнь.

Такой 60-летний рубеж на днях перешагнул и наш земляк, председатель колхоза «Новая жизнь» Николай Николаевич Цыганков. Сегодня – он наш собеседник.

– Николай Николаевич, Вы – деревенский житель, потомственный крестьянин, привыкли вставать рано, много трудиться. Скажите, ни разу не пожалели, что остались в колхозе, не искали легких путей?

– Да, я крестьянский сын и горжусь этим. Родился и вырос в деревне Губачево. Предки мои были крестьянами: и отец, Николай Михайлович,

Председатель

Николай Николаевич Цыганков родился в деревне Губачево Весьегонского района. Трудовую деятельность начал в 1975 году в колхозе «Новая жизнь», затем – главным инженером, а в 1990 году общим собранием колхозников избран председателем. С 1997 по 2006 годы возглавлял Весьегонское ремонтно-техническое предприятие. В апреле 2006 года вновь был избран председателем колхоза «Новая жизнь». Общий трудовой стаж его составляет 40 лет.

За многолетний труд и высокие показатели в работе Н.Н. Цыганкову объявлена Благодарность Губернатора Тверской области, Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, он неоднократно награждался Почетными грамотами департамента по социально-экономическому развитию села Тверской области и администрации Весьегонского района.

всю свою жизнь трудился механизатором в колхозе, и мать, Тамара Николаевна, – бригадиром полеводческой бригады. Так что мы с братом Валерием с пеленок, с самого раннего детства знали, как легок труд пахаря, тех, кто растит зерно, ухаживает за животными.

Но о другой жизни не мечтали. Как-то само собой все выходило. Советские времена были счастливые, мы знали, куда идем, к чему стремимся. Уже с 7-го класса я был в поле вместе с отцом, под его приглядом работал на тракторе. Закончив Кесемскую среднюю школу, сразу же

устроился шофером в колхоз. Потом была армия, а после службы снова вернулся в свой колхоз.

Совмещая работу, Николай заочно поступил в сельскохозяйственный техникум, успешно окончил его. Специалисты всегда были нужны колхозному производству, тем более такому крупному и передовому, как «Новая жизнь». Николай Николаевич с теплотой вспоминает своих первых наставников: главного агронома колхоза А.А. Алдарова, фронтовика, участника Парада Победы А.П. Борзырева, бригадира М.Н. Ко-стрина.

Работая в должности главного инженера, он прошел большую практическую школу, получая знания и опыт у председателя хозяйства Анатолия Николаевича Голякова. Впоследствии он заменил его на этом посту.

(Продолжение на 3 странице)

Программа – в действии

Дороги – главная забота

9 декабря в Кесемском доме культуры собрались жители села для того, чтобы обсудить участие в программе поддержки местных инициатив (ППМИ).

– Мы с вами уже не первый год побеждаем в конкурсе по этой программе, – начальница администрации Кесемского сельского поселения С.П. Молодина. – Опыт такой работы у нас есть, реализовано три проекта. Сейчас мы должны принять решение, будем ли мы снова участвовать в ППМИ и определить самую насущную проблему, которую и будем решать в 2017 году.

– Предварительно опросив население, – продолжила затем Светлана Петровна, – выяснили, что многие жители села Кесемь предложили включить в проект ремонт улицы Молодежной.

В ходе обсуждения граждане также вносили другие предложения, например, направить средства на установку ограждения вокруг кладбища, реставрацию памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, а также на расчистку канав и устройство противопожарных водоемов, ремонт дороги по улице М. Горького.

Всесторонне обсудив все предложения, присутствовавшие в зале жители села, а их было 55 человек, единогласно проголосовали за первое предложение – отремонтировать улицу Молодежную.

Вы хотели узнать

Читатели спрашивают: где срубить елку?

Уважаемая редакция, приближается Новый Год, а мы не знаем, где можно выписать, а затем срубить лесную красавицу? Информации об этом в газете не было.

Этот вопрос мы задали начальнику Весьегонского отдела лесного хозяйства Краснохолмского лесничества (2-10-41) А.В. Бобошину. Алексей Викторович ответил, что каждый желающий может прийти в отдел и выписать лесную красавицу. Кроме того, в ближайшие к Новому Году дни будут организованы ёлочные базары на городском рынке.

Л. ИВАНОВА

Анонс

Турнир по бальным танцам

26 декабря в 17.00 мы приглашаем всех в районный Дом культуры на турнир по бальным танцам (организатор – руководитель группы «Адреналин» Т.А. Анина).

Вашему вниманию будет представлена интересная программа: участники покажут свое исполнительское мастерство, что позволит ребятам ярче раскрыться, ведь турнир – это конкурс, а это всегда интересно и зрелищно!

Приглашаем всех желающих посмотреть увлекательный танцевальный конкурс! Оцените по достоинству наших участников и поддержите их своими аплодисментами. Вход бесплатный.

Н. ТРУБНИКОВА,
художественный руководитель РДК

Повестка дня

заседания Собрания депутатов Весьегонского района на 27 декабря 2016 года в 11 часов.

1. Об утверждении бюджета Весьегонского района Тверской области на 2017 год.

2. О внесении изменений в бюджет 2016 года Весьегонского района Тверской области.

3. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Весьегонского района от 07.05.2014 №№ 499-505.

Короткой строкой

Президент России Владимир Путин обсудил с постоянными членами Совета безопасности своей предстоящий визит в Японию и ситуацию в Сирии. Москва готова развивать на Курильских островах совместные с Токио экономические проекты, однако любое будущее решение территориального спора «должно соответствовать национальным интересам России». Об этом в преддверии своего визита в Японию заявил Президент РФ Владимир Путин, сообщают «Коммерсант.ru».

В Кремле состоялась встреча Президента России Владимира Путина и Губернатора Тверской области Игоря Рудени. Глава региона рассказал про социально-экономические показатели в Тверской области, обозначил в качестве основных точек роста сельское хозяйство и обрабатывающую промышленность. Губернатор поблагодарил Владимира Путина за федеральную поддержку, которая позволила решить целый ряд важных для региона вопросов.

Чемпионат мира по бобслею и скелетону, который должен был пройти в феврале в Сочи, перенесен. Место проведения еще не определено. «Такое решение международного антидопингового комитета носит явно политизированный характер», – заявил пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков.

Цены на топливо возрастут на 8-12% в течение 2017 года, считает глава ЛУКОЙЛА Вагит Алекперов. Он отметил, что с 1 января 2017 года вновь повышаются акцизы на бензин и дизтопливо в пределах 2 рублей. «Мы, конечно, не будем в один день все это перекладывать на наших потребителей. Мы – социально ответственная отрасль, которая понимает, что происходит на рынке, понимает те проблемы, с которыми сталкивается наше население», – заявил господин Алекперов в интервью телеканалу «Россия 24».

Япония выделила 1,85 млрд. долларов помощи Вооруженным Силам Украины (ВСУ). Об этом сообщили в пресс-службе Министерства обороны Украины по итогам встречи главы ведомства Степана Полторака с чрезвычайным и полномочным послом Японии на Украине, сообщает ТАСС.

Госдума во втором чтении одобрила проект федерального бюджета на 2017-2019 годы и поправки к нему, сообщает ТАСС. За принятие бюджета проголосовали 325 депутатов, против – 57, один воздержался. При финансировании дефицита бюджета в 2017 году планируется использовать 1,152 триллиона рублей из Резервного фонда и 659,6 миллиардов рублей из Фонда национального благосостояния. В этом году федеральный бюджет достиг максимальной секретности за всю постсоветскую историю: закрытые статьи расходов увеличены сразу на 800 млрд. рублей. Отмечалось, что дополнительные ассигнования поступят в распоряжение Министерства обороны.



Кесемчане также определили размер вклада населения (это одно из условий областной программы): взрослые жители улицы Молодежной вносят одну тысячу рублей, а остальные жители села – не менее 200 рублей с человека.

Если проект выиграет в конкурсе, то основные средства на его реализацию будут выделены из областного бюджета, максимально это может быть 700 тысяч рублей.

На собрании также избрана инициативная группа в составе четырех человек, ко-

торая затем будет собирать взносы с населения, следить за ходом ремонтных работ, решать возникающие вопросы.

В работе собрания принял участие и выступил глава Весьегонского района А.В. Пашков. Александр Владимирович ответил на многочисленные вопросы граждан.

В завершение собрания с концертом выступили участники художественной самодеятельности Кесемского дома культуры.

Л. МИТИНА

Фото автора

Ставка – на молодых

В региональном Правительстве утвердили госпрограмму Тверской области «Молодежь Верхневолжья», рассчитанную на 2017–2022 годы, и программу патриотического воспитания граждан

Дмитрий ЗАЦЕПИН

Фото пресс-службы ПТО

Одну пятую часть населения Тверской области составляет молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Они – будущее территории, им здесь жить и работать завтра, продолжать сложившиеся традиции, закладывать новые. Какие приоритеты они определят для себя через десять–двадцать лет? Это во многом будет зависеть от того, какие ценностные ориентиры формируются у нового поколения сейчас, какие перспективы перед ним открываются на родной земле.

РАБОТОЙ ОБЕСПЕЧАТ МЕСТНЫХ

Если судить по курсу, который определил для регионального Правительства на ближайшие годы губернатор Игорь Руденя, перспективы определены есть. И складываются они из целого комплекса мер, которые уже реализуются.

Во-первых, рынок труда. С него вытесняются трудовые мигранты. Выходцам из ближневолжского зарубежья гораздо сложнее будет устроиться у нас на работу: стоимость патента в регионе увеличилась до 5 тысяч рублей, а количество пунктов, в которых мигранты могут сдать экзамены, уменьшили, как и официальные квоты. Зачем? Чтобы обеспечить занятость местного населения. Молодежи не придется конкурировать с приезжими. Поток мигрантов уже в текущем году сократился на 25%. Прибавим сюда работу по выдворению нелегалов, которая тоже активизирована. Получаем более безопасную среду.

Во-вторых, экономика. Промышленная политика Тверской области ориентирована на создание благоприятного инвестиционного климата, призвана стимулировать создание новых предприятий и реконструкцию имеющихся, и как следствие – значительно увеличить количество рабочих мест во внебюджетной сфере. Подрастающие поколения будут обеспечены работой на своей малой родине. Выбор, куда пойти, останется за ними: на производство, в сельское хозяйство (там моло-



Патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи губернатор Игорь Руденя придает особое значение



300
молодежных
объединений работает
на территории
Тверской области.

дых специалистов уже сейчас поддерживают различными денежными выплатами), в социальную сферу или во власть. Губернатор не раз подчеркивал, что будет делать ставку на молодежь, на местные кадры.

С ЖИЛЬЕМ И С БИЗНЕСОМ ПОМОГУТ

– Мы видели счастливые глаза молодых людей, которым вручали сертификаты на приобретение собственного жилья, – сказал Игорь Руденя. – Понятно, насколько важно свое жилье для семьи: и дети чувствуют себя комфортно, и у супругов

есть стимул для дальнейшего развития.

Поэтому из областного бюджета в следующем году на обеспечение жильем молодых семей будет выделено в два раза больше денег, чем в 2016-м. Это в-третьих. Причем предусмотрены 10 миллионов – не предел. Если динамика за первый квартал будет позитивной, Правительство готово в несколько раз увеличить средства на эту программу. Выделяемая сумма позволит улучшить жилищные условия 468 семьям.

Готовы у нас в области увеличивать расходы на обучение и повышение квалификации молодых бизнесменов. Это в-четвертых. Развитие бизнеса, в том числе и молодежного, – один из приоритетов в работе регионального Правительства. В Тверской области реализуется федеральная программа «Ты – предприниматель», направленная на поддержку начинающих представителей сферы. Самые перспективные проекты могут получить гранты в размере 500 тысяч рублей. Кроме того, на базе Тверского государственного университета организовано бесплатное обучение предпринимательству для 400 молодых людей.

ЦЕННОСТНЫЕ ОРИЕНТИРЫ

Соцопросы, проведенные в конце 2015 года, показали, что 78% молодых жителей Тверской области считают себя патриотами.

В нашем регионе работает более 300 молодежных объединений, в том числе 76 военно-патриотических клубов и 54 поисковых отрядов. У нас много патриотических событий всероссийского и международного масштаба. Традиционный слет Постов Памяти ЦФО, игра «Орленок», Школа молодого поисковика, форум «Я – патриот», военно-полевой лагерь «Калининский фронт» – это только с学习成绩 крупные.

Лучшие практики патриотической работы, стратегию ее развития власть обсуждает с общественниками, решая ключевые задачи по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи. Этой теме на государственном уровне придается особое значение. У нас она – на высоте.

– Сегодня можно достаточно уверенно говорить, что тверская молодежь не просто воспитана в духе патриотических ценностей, но и активно участвует в их сохранении и развитии, – подчеркнул Игорь Руденя.

образование

Управленцев – за партии

Мария СВЕТЛАНИНА

Учиться и еще раз учиться, вне зависимости от возраста и опыта работы. Такое требование выдвигает к руководителям муниципальных образований сама жизнь. А условия для его выполнения создает Правительство Тверской области.

Анализ, проведенный в регионе, показал, что динамичное развитие наблюдается не столько в муниципалитетах, обладающих выгодным географическим положением или развитой инфраструктурой, сколько в тех, где местная власть работает эффективно. Не случайно тема повышения квалификации руководителей городов и районов, работников муни-

ципальных учреждений стала главной на одном из последних заседаний областного Правительства.

– Деловые качества руководителя определяют среду на территории, настроение граждан, – считает губернатор Игорь Руденя. – Если глава служит примером и имеет авторитет среди жителей, тогда есть потенциал для роста, позитивное развитие.

Губернатор особо заметил, что оценка руководителей муниципалитетов будет формироваться на основании достижения конкретных показателей, заложенных в региональных отраслевых программах. И подчеркнул: программы обучения долж-

ны учитывать современные экономические реалии и синхронизироваться с планами развития региона по приоритетным направлениям.

Систему подготовки местных служащих разрабатывает Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС). В ноябре на базе вуза провели тестирование глав муниципалитетов, его резуль-

таты будут готовы к середине декабря. Чтобы не «вариться в собственном соку», Игорь Руденя предложил изучить, как построена работа по повышению квалификации муниципальных служащих в успешных регионах. Это Белгородская, Калужская, Воронежская, Московская области и Татарстан. А заодно сравнить количество муниципальных образований и муниципальных служащих на душу населения, а также уровень расходов на содержание управляемого аппарата в нашем регионе и в других регионах ЦФО.

Нелли ОРЛОВА, руководитель Тверского филиала РАНХиГС:
– Серьезного запроса на повышение квалификации чиновников раньше не было. Сегодня есть серьезная потребность в подготовке команды губернатора. По совместной договоренности самое большое внимание будет уделяться подготовке муниципальных служащих. Постараемся за следующий год подготовить кадры, которые уже работают в муниципальных образованиях, и в дальнейшем работать на подготовку кадрового резерва.

факты

Новые «скорые»

Автопарк медицинских учреждений Тверской области пополняется новым транспортом. По федеральной программе поддержки автомобильной промышленности регион получил 14 машин «скорой медицинской помощи» и 1 реанимобиль. Спецтранспорт направят в районные больницы и на станции «Скорой медицинской помощи» в Вышневолоцкий, Бологовский, Зубцовский, Кувшиновский, Лихославльский, Осташковский, Селижаровский, Сонковский, Торжокский и Торопецкий районы, а также в Тверь.

Все машины укомплектованы дефибрилляторами, электрокардиографами, системами мониторинга артериального давления и частоты сердечных сокращений. Реанимобиль дополнительно оснащен оборудованием для оказания экстренной медицинской помощи и проведения реанимационных мероприятий.

В сентябре в рамках той же федеральной программы в регион уже поступили 12 машин «скорой помощи» и один реанимобиль класса «С». Их распределены в Тверь, Кимрский, Бежецкий, Ржевский, Андреапольский, Калининский, Конаковский, Западнодвинский, Пеновский и Сандовский районы. В общей сложности автопарк «скорых» в текущем году пополнился 28 машинами нового поколения. Еще около 40 единиц санитарного транспорта поступят в офисы врачей общей практики на селе в соответствии с программой областного минздрава по укреплению материально-технической базы отрасли.



Поддерживают молодежь

Бюджетную поддержку на сумму свыше 9,3 млн рублей получили в текущем году 130 молодых специалистов, трудоустроившихся на селе. Большинство из них работают в хозяйствах «Подобино», «Новая жизнь» Бежецкого района, предприятиях «Птицефабрика Верхневолжская», «Звероплемзавод Савватьево», «Меха» Калининского района, «Редкинская агропромышленная компания» Конаковского района. Выпускники вузов и ссузов, заключившие трудовой договор с сельхозпредприятиями сразу после окончания учебы, получают солидные ежеквартальные и годовые выплаты. Поддержка осуществляется на основании закона «О государственной поддержке кадрового потенциала сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств Тверской области».